

冠军归蜀

四川4:1辽宁首夺CBA总冠军



更多精彩内容
请关注
微信公众号郑运动



昨晚,2015~2016赛季CBA总决赛第5场,四川队在主场一度领先23分的情况下末节被辽宁迫近,最终经过苦战,四川队以94:91战胜辽宁队,以总比分4:1战胜对手首夺CBA总冠军,成为CBA历史上第5支冠军球队,辽宁队第6次屈居亚军。哈达迪获得总决赛MVP。

群殴事件成转折点 辽宁夺6亚军专注长跑20年

辽宁最终还是输掉了这个系列赛,6次杀入总决赛,6次折戟而归。作为从联盟建立元年就存在的球队,辽宁这一陪跑就持续了20年之久。眼看着小李子今年都夺得了奥斯卡影帝桂冠,而辽宁千年老二的这顶帽子仍旧未摘掉。

简单回顾一下这个系列赛,基本上可以分为两个阶段:前三场比赛和剩余的比赛。辽宁带着常规赛冠军的光环气势汹汹而来,半决赛淘汰八冠王广东,同时还拥有双杀四川的霸气,一切的一切都暗示着这支球队将兵不血刃地登上最高领奖台。至少在比赛开始前,大部分媒体和球迷都是这么看的,甚至有不少人认为辽宁可以横扫对方。

前三场比赛,两队打得难分难解,辽宁还意外地丢掉了主场优势。但从实力对比来看,这是一轮极有可能打满七场的对决,最后无论谁胜谁败,或许都只是一念之间的事情。直到群殴事件发生后,胜利的天平明显转向了四川这一边。

辽宁方面依然在拼,但已经有心无力,剩余的这几场比赛,四川队在大部分时间里都处在主动位置。即便偶有悬念,但辽宁最终还是未能创造奇迹。 小新

历史只记得冠军是谁 四川完成了不可能完成的任务

昨晚偌大的成都球馆,瞬间被欢乐的气氛填充。每一个四川球迷的脸上都洋溢着喜悦与兴奋。

没有人能想到竟会是这样的剧本,因为从没有一支三外援的球队,能具备如此强大的统治力。常规赛第三,如果说这样的战绩还不够显眼,那么季后赛后赛里的一路横行,便是王霸之气的最好印证。3:0广厦,3:0新疆,4:1辽宁……不靠投机取巧,也不靠逆天运气,靠的就是一路打败强敌的实力。

去年夏天,当四川队克隆青岛队的三外援,或许连他们自己都没想到,球队可以打出如此惊人的成就。只是在总决赛,当这一切都真实发生在眼前,才感受到一切原来是如此的不可思议。是,你必须承认三外援威力无穷,哈达迪一柱擎天,可四川队靠的仅仅只是三外援?

与豪华到令人艳羡、本土精英武装到牙齿的辽宁队相比,四川队是由一群其他球队的边角料组成。张春军,去年还在打NBL;孟达,被江苏队认为“年龄不小,可以放走”;至于王汝恒、吴楠,在

各自人才济济的母队里,都不再被视为重要球员。可就是这批边角料,却打出了令人震惊的表现。张春军总决赛场上双,名声三级跳;孟达关键时刻屡有斩获,12年后圆梦成功,这位33岁的老兵终于弥补了青春时的遗憾;至于王汝恒,谁能想到,他在郭艾伦面前一口气砍下18分!完胜了CBA第一控卫。

奇异的一幕就此出现,无论是外援还是本土,四川队清一色压倒了辽宁队。甚至比赛气质方面,也是四川队更为优异。冲突事件过后的第四场,面对怒气冲冲的对手,四川队选择了淡定,并最终拿下比赛。辽宁队无路可退的第五场,面对最多时23分的优势被蚕食到只剩2分,四川队仍能不慌不忙,稳住局面。

这一层面来看,辽宁队是否输得冤?一点儿都不冤。他们在各方面都不如对手,无论是外援的发挥,本土球员的发挥,还是临场比赛应对。换言之,四川队是通过硬实力碾压了辽宁队,从而成为联赛的新王。



17米33! 中国田径有惊喜 世界大赛第一枚男子三级跳远金牌 董斌是谁? 刘翔陈定后是他

昨日,在美国波特兰进行的国际田联室内世锦赛结束了男子三级跳远比赛争夺,中国选手董斌以17米33夺得中国代表团在本届世锦赛第一枚金牌,同时,他也成为继刘翔和陈定后,第3位夺得田坛最有影响力的世界三大赛(奥运会、世锦赛、室内世锦赛)金牌的中国男子运动员。

董斌是谁?三级跳远并非田径迷之中关注度较低,不像百米的苏炳添、张培萌,110米栏的谢文骏,可能认识他的人并不多。他今年28岁,湖南衡阳人,低调地在三级跳远赛场耕耘了很多年,2011年董斌收获第一个全国冠军,2013年董斌以17米16打破亚洲室内纪录,今年2月29日,在南京的全国锦标赛上,他17米41大幅刷新了自己保持的亚洲纪录。

本次比赛,国际田联官方网站特别在三级跳远前瞻上配上董斌的照片,还特别提出:董斌争取在波特兰创造历史,他的目标是成为第三位可以在室内

世锦赛夺冠的中国选手。董斌在全国锦标赛南京站上,连续两场比赛跳出17米41和17米25的成绩,排名今年世界第一和第二。

纵观历史,董斌成为继刘翔和陈定后,第三位获得田径世界三大赛金牌的中国男子运动员。2004年8月28日,雅典奥运会男子110米栏决赛,刘翔以12秒91打破奥运会纪录,并平了由英国选手科林·杰克逊创造的世界纪录,夺得了金牌,成为中国田径项目上第一个男子奥运冠军。

2012年8月5日,陈定在伦敦奥运会男子20公里竞走中以1小时18分46秒的成绩夺得冠军,并打破奥运纪录,成为继刘翔之后第二名在奥运田径赛场夺金的中国男运动员。同时,他也成为继刘翔之后第二位在三大世界大赛夺金的中国男子田径运动员。

里约奥运会董斌将表现如何呢?等着看吧。

■相关新闻

田径世锦赛60米有惊喜
谢震业、苏炳添分获四、五名
又见中国速度

上周六,在美国波特兰世界室内田径锦标赛60米决赛中,苏炳添与谢震业两位中国飞人再一次向世人展现了中国速度。谢震业预赛、复赛、决赛不断创造个人最好成绩,最终在决赛中名列第四名。苏炳添在复赛中以6秒50打破了亚洲纪录,在决赛中稍逊于谢震业获得第五名。

在去年的北京田径世锦赛上,苏炳添百米跑出9秒99,成为史上首位闯入国际大赛百米决赛的黄种人。半年后,在黑人选手统治的男子短跑界,两位黄种人又同时闯入室内世锦赛60米决赛,仅此一点已经足以成为国人的骄傲。

中国男子短跑如此强势的表现,也让人们对于里约奥运会有了更多的期待。 陈嘉

建业球迷业余足球联赛开幕

本报讯 由建业花园里和嵩云科技联合主办的第三季建业球迷业余足球联赛昨天在郑州大学足球场拉开帷幕,在未来一个多月的时间内,每个周末都将上演激烈的球迷对决。

第三季联赛升级到了11人制,赛事规模更大、组织也更规范。共有16支队伍参加第三季的联赛,并且设立了甲、乙级,每个级别各8支队伍,采取单循环赛制,每个周末进行比赛,整个比赛将持续到五一期间,产生最终的冠军。

在昨天的开幕式上,主办方还特别邀请了目前在郑州九中足球队担任教练的前建业队功勋外援波尔乌开球,波尔乌的到来让现场气氛更加热烈。在揭幕战上,建业花园里业主队以4:1大胜快乐周末队,赢得开门红。建业球迷联赛旨在推行全民健身活动的同时,也为热爱建业的球迷搭建一个交流沟通的平台。除了郑州,濮阳、安阳等地的联赛也在火热进行中。按照主办方的规划,未来的联赛将渗透到所有18个省辖市,最终实现“全省球迷大联欢”。 郑州晚报记者 郭韬略

嵩山超级马拉松世界赛开跑

本报讯 19日,温暖初春的嵩山脚下,迎来来自国内外众多马拉松爱好者,由嵩管委、登封市旅游局等共同主办的嵩山超级马拉松世界赛在少林景区“温暖”开跑。来自全国各地以及新加坡、英国、爱尔兰等国家与地区的将近2000名长跑爱好者参加本次比赛,经过紧张激烈角逐,各个组别的冠军得主分别产生。

此次比赛分为两类,一是以道路行人路为主的普通马拉松,二是以山路、景区为主的超级马拉松,共开设5公里、10公里、25公里、50公里、100公里5个路段。除5公里短程马拉松不设奖项外,其他赛段均要评选出男女前三名,并根据赛程颁发不同金额的奖金。比赛结合了嵩山的山路特征、景点分布,以及安全山路的可行性,满足不同能力的中外跑友参赛。本次比赛还设有亲子赛、情侣赛、cosplay等特色主题马拉松,可谓亦游亦跑,广大跑友在挑战极限的同时,又欣赏沿途嵩山景区的秀丽风光。另外,参加50公里、100公里比赛的选手可获得嵩山景区套票一套,持票可在比赛前后2~3天凭门票游览景区所含景点。

据了解,嵩山超级马拉松赛作为五岳超级马拉松世界赛的第一站,接下来还将在东岳泰山、西岳华山、南岳衡山、北岳恒山陆续展开。 郑州晚报记者 胡田野

“羽林争霸”战火点燃

郑州选拔赛本周五打响

本报讯 3月19日,随着奥运会冠军张洁雯将球开出,国内规模最大的业余羽毛球赛事——第七届“羽林争霸”红牛城市羽毛球赛在广州正式点燃战火。在随后的4个多月时间内,在全国范围内都将掀起一场羽毛球热潮,来自30个省(市)区的6000多支队伍,超过4万名选手将展开激烈争夺,最终的总冠军将在今年夏天赴巴西里约热内卢奥运会现场为中国选手加油。处于东部赛区的郑州,选拔赛将于本周五正式打响。

“羽林争霸”赛于2009年发源于广州,经过多年的发展,目前已经成为国内规模最大、影响力最大的业余羽毛球赛事。相比去年,今年的赛事规模又有进一步扩大,参赛队伍比去年增加了40%。比赛共分为选拔赛、城市赛、大区赛和总决赛四个阶段,比赛总场次将达到346场。在有良好羽毛球氛围的广东,选手的参赛热情最为高涨,共有653支队伍参赛,选手总人数占到全国的10%。

随着揭幕战的举行,全国各个赛区的比赛也将依次展开。位于东部赛区的郑州市目前报名工作已经结束,赛事各项筹备工作也已就绪,将于3月25日迎来首场选拔赛,4月20日将进行城市赛。城市赛中的优胜者将前往南京参加大区赛,争取进军总决赛的资格。 郑州晚报记者 郭韬略